

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

今日八版  
第 16850 号

2018年7月26日 星期四  
农历戊戌年六月十四

官方网站:衡阳全搜索网  
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

## 习近平出席拉马福萨总统举行的 欢迎暨庆祝中南建交 20 周年晚宴

新华社比勒陀利亚 7 月 24 日电 国家主席习近平 24 日在比勒陀利亚出席南非总统拉马福萨举行的欢迎习近平主席对南非进行国事访问暨庆祝中南建交 20 周年晚宴。

习近平和彭丽媛抵达总统宾馆时，受到拉马福萨和夫人莫采佩热情迎接。两国元首夫妇亲切握手，互致问候。

当地时间晚 7 时 10 分许，习近平和彭丽媛同拉马福萨夫妇一道步入宴会厅。乐队奏中南两国国歌。

习近平发表致辞，对中南建交 20 周年表示热烈祝贺，向长期以来为中南友好作出贡献的各界人士致以崇高敬意和衷心感谢。习近平指出，中南友好事业在两国老一辈领导人关心和培育下不断发展壮大，两国人民

友谊不断巩固深化。1998 年 1 月 1 日，中南正式建立外交关系，由此掀开了两国关系新的历史篇章。20 年来，中南关系实现了重大跨越。中南关系快速发展是中非合作不断深化的生动写照，也是发展中大国团结协作的典范。

习近平强调，短短 20 年间中南关系能够取得如此丰硕的成果，

(下转第七版)

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

## 事好办

# 衡东在全市率先公布 “最多跑一次”事项清单

第一批清单涉及 35 个部门共 698 项

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 刘正东 向文会) 7 月 25 日，衡东县在全市率先公布第一批“最多跑一次”事项清单，标志着该县“最多跑一次”改革已进入全面实施阶段。据了解，第一批“最多跑一次”事项清单涉及 35 个部门共 698 项。

衡东县先行先试，大刀阔斧推进简政放权、放管结合、服务高效的自我革命，积极创造地方经验，打造“放管服”改革升级版。今年 5 月，衡东县委、县政府制订下发了《衡东县推进“最多跑一次”改革实施方案(试行)》，明确了改革的目标、任务、时

间表、路线图和具体工作措施。自 6 月份以来，县编办按照县委、县政府的安排部署，组织县直相关单位、省市驻衡东单位，以权力清单和公共服务事项目录为基础，按照“最多跑一次”的标准和要求，优先选择办件量大、企业和群众关注度高的事项，梳理报送“最多跑一次”的事项清单。对报送的事项进行汇总审核，充分征求多方意见，采取“一对一、面对面”的形式逐项逐条审核把关，经县行政审批制度改革工作领导小组会议审定后，由县政府下文公布。只要前来办事的企业和群众提供申请材料齐全、符合法定情形，所有列入第一批

清单的事项均可实现“最多跑一次”。

据了解，衡东县下一步将按照“成熟一批、公布一批、实施一批”的原则，对近期难以实现“最多跑一次”事项以及涉及多个部门办理的事项进行梳理，按照“最多跑一次”的目标和要求，充分运用“互联网+政务服务”和大数据，进一步简化办事环节，优化服务流程，分批公布实施“最多跑一次”事项清单，确保今年 10 月底前 80% 的事项“最多跑一次”，2019 年底前基本实现到政府办事“‘最多跑一次’是原则、跑多次是例外”的目标。

## 钱好赚

# 南岳村民在家门口 吃上“旅游饭”

该区实行“大力实施全域旅游富民战略”，打造三大全域旅游示范景点

本报讯(通讯员 文丽贵 文兰 记者 刘思远) 连日来，南岳区水濂村的几百亩荷花竞相绽放，吸引游人纷至沓来，赏荷花、买莲蓬、吃土菜、住农家，最多的一天游客达 4000 余人。该村贫困户杨桂香高兴地告诉记者，她帮村里一户农家乐打工，在家门口也能吃上“旅游饭”！

时光倒回到一年前，这个荷花园还是一块荒地，游客去水濂洞等景区逛上一两个小时就得返回了。村民收入仅靠退耕还林补助和劳动力外出务工，贫困发生率达 25.2%。如何结合村情实际，让旅游发展与脱贫致富“双剑合璧”？

经反复研究，多方论证，2017 年，水濂村流转土地 200 余亩建设荷花园，将水濂洞、朱陵宫等景点“串”起来，把整个水濂村打造成了一个全域性的旅游景区，游客来这里可以逛天然氧吧、赏万亩荷花、吃原味农家菜、住舒适农家乐。景致更美了，体验一体化了，游客人数也迅猛增长，贫困户有了更多的就业机会，当地村民每户年增收 5000 元以上。

趁热打铁。该村紧接着以“公司+农户”“农林+旅游”的模式，发展特色种养基地，推进“月光下的村落”美食街建设。如今，水濂村不仅实现贫困人口全部脱贫、成功摘除省

级贫困村“帽子”，还被评为“湖南省旅游名村”“新农村建设示范村”。

水濂村的嬗变只是南岳区通过全域旅游创建促村民脱贫致富的一个缩影。借着创建国家全域旅游示范区的东风，南岳区提出“大力实施全域旅游富民战略”，打造区域化旅游景观，通过打造月光下的水濂村、“十里茶乡”、红星村骑行小镇等三大全域旅游示范景点，带动村民走上脱贫致富之路。

下一步，南岳区将进一步探索“全域旅游+扶贫”模式，搭“乡村台”，打“生态牌”，唱“山水戏”，念“致富经”，扩大全域旅游的“红利”，让更多百姓走上致富之路。

## 关检融合新报关单下月正式启用

我市外贸企业可享“关检合一”改革红利——229 个申报项目精简至 105 个，74 项随附单证合并成 10 项，102 项监管证件简化成 64 项

本报讯(记者 许珂) 7 月 25 日，记者从衡阳海关关检融合整合申报项目工作业务培训会上获悉，8 月 1 日起，关检融合新报关单将正式启用，我市外贸企业将再享“关检合一”的改革红利。

据了解，整合申报改革前，原有的海关报关系统(QP 系统)和进出口检验检疫申报系统端口并行其道。在企业办理货物进出口业务过程中，存在着要素重复审核、单证重复提交等问题。为进一步优化整合关检业务，海关将启用关检融合新报关单。届时，企业只需通过“中国国际贸易单一窗口”或者“互联网+海关”渠道，录入一张报关单、上传一套单证，即可完成全部申报程序。

同时，关检业务全面融合整合申报项目对原有的报关报检流程和作业模式进行了重大改革调整，将原有的报关报检“合二为一”，大大简化了进出口企业申报手续。海关还将原有的报关、报检共 229 个申报项目整合精简至 105 个，统一了围别(地区)、港口、币值等 8 个报关、报检共有项目代码；进口申报随附单证也得到简化整合，原报关、报检 74 项随附单证合并整合成 10 项，102 项监管证件合并简化成 64 项。

## 全国统一的城乡居民医保制度 明年全面实施

新华社北京 7 月 25 日电 记者 25 日从国家医疗保障局了解到，2019 年全国范围内统一的城乡居民医保制度将全面启动实施。

据了解，国家医保局近日会同财政部、人力资源社会保障部、国家卫生健康委员会联合印发了《关于做好 2018 年城乡居民基本医疗保险工作的通知》。通知明确，推进统一的城乡居民医保制度建立。各地要抓紧推进城乡居民基本医疗保险制度整合工作。未出台整合方案和尚未启动运行的地区要抓紧出台方案并尽快启动实施。

通知提出，2018 年城乡居民医保财政补助和个人缴费标准同步提高。各级财政

人均补助标准在 2017 年基础上新增 40 元，达到每人每年不低于 490 元。2018 年城乡居民医保人均个人缴费标准同步新增 40 元，达到每人每年 220 元。

通知对群众异地就医问题作出部署。通知明确，巩固完善异地就医住院费用直接结算工作，妥善解决农民工和“双创”人员异地就医问题，为城乡居民规范转外就医提供方便快捷服务，减少跑腿垫资。

国家医保局有关专家指出，通知是国家层面首次从统筹城乡的角度，对城乡居民医保年度重点工作进行统一部署，体现了国家医保局职能整合和相关部门衔接过渡。

## “铁面审计人”周立波： “不能让群众权益损失一毫一厘”

■本报记者 李怡筱



作为一名“审计人”，她每天的日常工作就是与账簿、凭证、报表打交道；在审计一线工作的 7 个春秋里，她从门外汉一步步成长为查账能手，再到审计高手；她参加的审计项目近 60 个，担任主审的项目近 30 个，查出违纪违规问题金额近 5000 万元，管理不规范金额近 3 亿元，移交移送问题线索 3 起；以“铁面”严格审计每一个项目，敢于碰硬，确保群众利益不受损害，以“细心”加强对公共财政资金、国有资产、资源的审计力度，将财政资金的拨付精准落实，她就是祁东县审计局经济责任室副主任周立波。

业务能手，确保财政资金不被浪费

每周，周立波和同事们都会来到县城各个安置小区，检查房屋质量。为失地群众所建的安置房，均是由财政资金按房屋设计、建造标准支付。自 2016 年开始，祁东县保障性安居工程项目有 20 多个，涉及全县 23 个乡镇，资金总额近 2 亿元。每一个项目周立波都会一一察看。

有次周立波带领审计组在某中学查看刚竣工的公租房项目时，发现少数套房中

的卫生间和阳台有渗水痕迹，但承建方却称是下大雨导致，属于正常现象。细心的她凭着对建筑行业的了解及工作经验，发现卫生间渗水并不是受下雨影响，而是现浇混凝土标号没达标才出现蜂窝眼造成漏水，当场责令承建方必须尽快返工。承建方不服，周立波就用小铁锤敲打卫生间墙面，果然混凝土表层立刻剥落，出现了多处蜂窝窝。

通过审计发现的问题，周立波向县政府提出审计组的建议，要求相关职能部门对全县所有在建和已建保障房项目工程建设逐一排查，一旦发现存在类似质量问题必须立即返工，进行整改。周立波说：“民生无小事，不能让群众权益损失一毫一厘，要确保群众住进合格的房子，财政资金没有浪费。”

心细如发，确保财政收入不受损失

去年 7 月，周立波被市审计局抽调到外县参加土地出让金及耕地保护情况专项审计，她在国土部门查看房地产项目审批资料时，发现某房地产开发项目容积率偏低，缴纳土地出让金数额较少，顿生疑惑。

周立波告诉记者：“如果项目超过了容积率就要补交土地出让金，土地出让金就直接关系到税金。”经过现场核实，发现该项目容积率远远超过国土部门所批准的限额。经计算该企业欠缴土地出让金 1100 万元，同时补缴税金 620 万元。最终，该开发商补缴的土地出让金和税款足额入库，从而确保了财政收入不受损失。



7 月 24 日，由特变电工衡阳变压器有限公司集中供货一次设备的我国首台技术具有完全知识产权、设备全部国产化的 300 MW 海上风电项目 220 kV 海上升压站在南通市振华重工海工基地验收，打破了海上风电项目一次设备由外资企业垄断的局面。

据悉，海上升压站平台由于受海洋环境和气候的影响，所有设备及其组配件对防腐等级、抗震抗倾斜能力、安全可靠、运输便捷性等要求特殊，还必须满足无人值守的特点，设计要求高，制造难度大，且价格高昂。据专家介绍，由于采用国产设备建造，这座海上升压站较目前正在运行的同类设备体积最小，造价最低，制造周期最短。

■王少玲 摄

夏季雨水高发期，出门在外多注意。带齐雨伞  
或雨衣，防止雨水侵身体。在家也不能忽视，家用  
电器防雷击，电源插座要分离，安全意识记心底！

衡阳市安委办 衡阳市安监局 宣  
安全生产举报电话 12345



值班编委 金 灿